

LA CORRESPONDENCIA DE ORIHUELA

15 centimos SEMANALES

DIARIO POPULAR, ECO IMPARcial DE LA OPINIÓN

Director: Don Juan Sazano Benítez

15 centimos SEMANALES



**Francisco Visconti
Morata
Consignatario**

Despacho de aduanas

Transportes Generales e Internacionales — Comisiones, Consignaciones, Viajes y Embarques — Representaciones del País y Extranjeras.

Paseo de los Martires 50 - ALICANTE

De todas partes

De la Tierra a la Luna

El ingeniero M. Esnault-Pelterie, en una interesante conferencia dada ante los miembros de la Sociedad de Física de París, ha expuesto la cuestión siguiente:

«Existe un motor capaz de asegurar la propulsión de un artefacto en el vacío interplanetario, o no hay otro procedimiento que el deado por Julio Verne, en su viaje de la tierra a la Luna».

Tal motor existe —ha dicho Esnault— o por lo menos el principio sobre el cual pudiera asentarse. Es un huso, o sea un motor de reacción. El huso se eleva, efectivamente, por consecuencia de la reacción que ejerce sobre él al escaparse los gases de la desflagración de la pólvora. El motor inter-estellar sería, pues, un huso enorme. Pero teóricamente parece posible enviar un huso a la Luna la realización práctica de este principio es imposible. Sería preciso encontrar un manantial de energía bastante poderosa y bien concentrada para asegurar la propulsión del artefacto, sin que el peso total sea inaceptable. Luego, para el trayecto corto (relativamente) de la Tierra a la Luna, habría necesidad de acumular energía bajo una forma 400 veces más condensada que la dinamita, y consumir por kilogramo transportado cerca de 300 kilogramos de este explosivo ultra-potente. Por contra, 25 kilogramos de radio bastarían, pero para acumular la mitad de esta energía se necesitaría el transcurso de 1.760 años, y no se conoce la manera de activar esta producción.

Pueblo de músicos

Un senso recientemente formado en Alemania señala en el Palatinado algunos pueblos compuestos en sus tres cuartas partes de músicos ambulantes. Allí no se ejerce ninguna otra profesión liberal. Cada uno de aquellos indígenas recorre Europa, y aun América, durante nueve meses del año y va a pasar a su país los tres meses de invierno. Dos aldeas, Wolfstein y Jettenbach, no cuentan menos de 1.200 de estos músicos que hacen sus viajes anuales por grupos de seis a diez. El gobierno habrá traído a crear en el Palatinado una escuela donde estos valientes rascadores de violín y de otros instrumentos podrán aprender algo de la verdadera música, perfeccionarse en el arte de manejar sus respectivos instrumentos, y hacer a su país natal la idea de es malo lo que obran los soldados.

Eco extraordinario
Se acaba de descubrir en el país de Gales un eco maravilloso que repite los sonidos hasta 26 veces. Por consiguiente, excede en potencialidad al del parque de Woedstock, que repite las palabras 17 veces de día y 20 de noche. Uno de los ecos más famosos fué el de la iglesia de Agrigente, en Italia.

El confesionario había sido colocado en el sitio donde la vibración de los sonidos era más extensa. Al cabo de ocho días todo el pueblo estaba emocionado, porque el eco revelaba indiscretamente los más íntimos secretos. Fué preciso transladar el confesonario y después todo quedó arreglado.



Cuando del tuerto me hablan
me duele hasta el corazón;
pues harto trabajo tiene
que está lisiado por Dios,

Cuando en mi puerta oigo pasos,
digo, en silencio, á mi mozo;

—Quita del corral las aves,
que se aproxima el zorro.

Ví por la calle venir
á un hombre delgado y alto.
Dijo: —Piso á la soberbia.
Y pasó Juan el tirano.

Cuando los bares naveguen
junto á la Cruz de la Muela,
será Manolo Ruiz,
diputado de Orihuela.

Con cuarenta años llorando
y recluido en presidio,
el ciervo no pagaría
los delitos cometidos.

—Fueron
pasos

La tarde muerta

Ha llovido. Las lápidas del camposanto, húmedas, se alargan; sobre la plana ladera se mueven, misteriosamente, los cipreses. La vida ha huido guareciéndose en las chozas de cañas. El cielo gris, ha dado a la tarde una ofrenda de melancolía.

Unos chiquillos, desafiadando al tiempo, juegan al pie de un algarrobo. Luego se acercan a la verja de la puerta del cementerio.

Es la vida, triunfante, que se asoma para mirar cara a cara la muerte.

El viento ha entonado en los aleros una canción, escrita por Dios en la eternidad. Es la misma canción de siem-

pre, con misterios impenetrables de una grandeza sorprendente.

Llueve. El agua cae mansa, sobre los campos melancólicos. Yo impasible contemplo el espectáculo gigante. Mi viejo paraguas negro me guarece. Los chiquillos, como pájaros cantores, hacen nido en el ramaje del atlántico y añoso algarrobo.

En la ciudad remota, una campanada ha sonado impotente, y sus ecos han rodado languidos por los barrancos de la sierra brava.

Los árboles, desnudos, parecen imágenes de la muerte.

La noche se acerca. Abandono aquellos lugares, y vuelvo de vez en vez la cabeza, para dar un adiós a la muerte, con la misma tranquilidad con que daria un adiós a la vida.

EL TERCIARIO DE LA NOCHE.
Orihuela.

Los dos espejos

Un día un espejo de superficie perfectamente plana encontró en un jardín un espejo convexo.

—Eres muy insolente —le dijo— al reproducir la Naturaleza del modo que lo haces. Debes estar loco para dar a todas las figuras una gruesa panza tornada en gráciles y sútiles los pies y las cabezas cambiando las líneas rectas en curvas.

—Eres tú el que deforma la Naturaleza —repuso calladamente al espejo convexo— tu planteada persona se imagina que los árboles son todos derechos y las cosas planas como eres tú. Los troncos de los árboles son curvos. Esta es la verdad; tu no eres sino un espejo engañador y mentiroso.

—Yo no engaño a nadie. Eres tú, compadre convexo, que haces la caricatura de los hombres y de las cosas.

Quiles Hermanos

Monóvar (Alicante)

Diplomas de honor en distintas exposiciones. Patente de invención de la mecha encarnada. Completa evaporation de la ceniza.

Clases elaboradas conforme á lo acordado por la Sagrada Congregación de Ritos.

VELAS - CIRIOS - HACHAS

Cerillas - Cirios estearícos - Buñas

Gran duración y economía.

La conversación comenzaba a encenderse, cuando acerté a pasar por allí un geómetra.

—Queridos amigos, tenéis razón y, sin embargo, los dos estáis equivocados—dijo a los espejos;—entre ambos reflejáis los objetos según las leyes de la óptica. Las imágenes que reproduces tiene en uno y otro una exactitud geométrica, son perfectas tales en las dos. Un espejo consigue producir una imagen muy diversa y sin embargo perfecta, en cuanto a la Naturaleza, hay que tener en cuenta que nadie conoce sus verdaderas imágenes y es más que probable que ella no las dé en los espejos que la reproducen. Tenedlo bien presente, señores espejos, porque vosotros no recibís el mismo reflejo de las cosas.

ANATOLE FRANCE.

POESIAS

LAS TRES CRUCES

Yo besé la cruz de oro
que, de una cinta colgante,
ví sobre aquél pecho amante
de la mujer que aún adoro.

Me abracé a la cruz de hierro
de aquella reja querida
por su llanto humedecida,
al partir para el destierro.

Y hoy entre la sombra oscura
avivó triste y sola me espere
la última cruz de madera
clavada en su sepultura.

N. Sanchez.

La conformidad

He leído, dice Luis Veuillot, que un día llegó al cielo un alma y entró sin haber experimentado la menor fatiga, ni derramado una sola lágrima, ni salido de una desgracia, y sin haber hecho nada extraordinario.

Dios le señaló un trono gloriosísimo, y en la asamblea de los santos hubo un momento de admiración.

Todas las miradas se dirigieron al Ángel de la Guardia que lo había traído. El Ángel se inclinó respetuosamente ante la Majestad divina, y obtenido el permiso de hablar, se dirigió a la corte celestial, y de sus labios brotaron, como un rumor más ligero que el de las alas de las mariposas, estas palabras que todo el cielo oyó:

«Esta alma ha recibido siempre de buen grado los acontecimientos de la vida y ha hecho sin réplica cuanto se exigía de ella, no siendo ofensa de Dios».

NOTAS

Reina entusiasmo para la celebración de nuestras tradicionales procesiones de Semana Santa.

Se vende en esta imprenta

la hermosa tinta negra negra para escribir VICTI

Se asegura que en los primeros días de la próxima semana aparecerá un semanario, que vendrá dispuesto a conderezar éxitos.

Celebraremos que sea cierta la noticia, y que dure largos años.

En la imprenta de este periódico se hacen tarjetas de visita al minuto.

Corren rumores de que ha fallecido en Madrid, un joven médico, querido amigo y paisano nuestro.

Celebraremos que no se confíe la noticia.

Tarjetas de visita al minuto se hacen en esta imprenta y toda clase de trabajos, muy baratos.

En Madrid ha comenzado a publicarse un gran diario con el título de «El Parlamentario», dirigido por nuestro querido amigo el culto publicista D. Luis Antón del Olmet.

Se vende en esta imprenta la hermosa tinta negra-negra para escribir VICTI.

Se encuentra en Murcia, a cuya población ha ido con el objeto de predicar en una solemnidad religiosa, el elevante orador sagrado D. Sebastián Marco.

“LA CORRESPONDENCIA DE ORIHUELA”

Horas de desparho:

Para cuantas consultas nos tengan que hacer nuestros amables lectores, relacionadas con el periódico, podrán acercarse a nuestras oficinas, de 6 a 8 la de noche en otras horas, las ocupaciones de periódico, nos impedirían complacerles.

Hasta tanto que no resolvamos pautes relacionadas con la marcha interior del periódico, no se publicará los sábados y domingos.

Se entiende que el precio de 15 céntimos semanales por la suscripción á nuestro periódico, que se cobrará por nuestros repartidores, todos los sábados, mediante recibo, rige únicamente para los suscriptores de Orihuela, y para los de los pueblos en que tengamos establecido el reparto á domicilio.

Los señores que residan en pueblos, en que carezcan de correspondientes, y hayamos de enviarles el periódico directamente, por correo abonarán una peseta cada mesualidad, siempre que residan dentro de España.

Los señores anunciantes, abonarán cada mes, por suscripción y anuncio de tamaño ordinario 450 pesetas.

Los pagos se harán anticipados, ó cuando la Administración crea conveniente poner al cobro los recibos.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Gobernantes, Ministros, Alcaldes, Oficiales de Justicia, Magistrados, Gobernadores, Jefes de Ejército, Regidores, Recintos, Pueblos, Señores, Caballeros, etc., de Adelantes y demás datos de interés. En la edición presente se registran los preciosos mapas de otras tantas provincias, impresas en color.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Disponible en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA (en todo España) 35 pesetas francs de pago.

SUSCRIPCIONES A LA SOCIEDAD ANÓNIMA

“ANUARIOS DE ESTADOS CIVILES Y REINA REUNIDOS”, Consejo de Gobernación, BARCELONA.

SE VENDE

El pañuelo oficial y la bandera de La Centuria Romana, de Orihuela.
Para tratar con su dueño D. José Lluna Espaldardo.

San Agustín, 2.